

河南全面启动“放管服”改革专项审计

新华社郑州10月29日电（记者李鹏）记者从河南省审计厅获悉，为进一步推动“放管服”改革各项措施落地生根，河南省审计部门自10月底起将对“放管服”改革落地情况进行全省专项审计调查。

据悉，此次审计旨在全面摸清河南“放管服”改革工作总体情况，找准“放管服”改革的堵点，促进破解“放管服”改革的难点，针对性地提出加快推进“放管服”改革的意见和建议，从而更

好地服务和保障全省经济高质量发展。

根据安排，此次审计将采取全省统一组织、市县大交叉的方式实施。目前，164个审计组近1500名审计人员经过前期试审和集中培训后已奔赴各市县，标志着此次“大审计”全面启动。

据介绍，此次审计将围绕“放管服”改革对五大方面展开调查。一是精简行政审批情况，包括取消、下放、调整和承接行政职权事项落实情况、权责

清单制度落实情况以及投资审批制度改革和工程建设项目审批制度改革情况。

二是优化营商环境情况，包括深化行政审批中介服务改革情况、清理规范涉企收费情况、工程招标和政府采购领域营商环境情况等。

三是深化商事制度改革情况，包括工商登记便利化改革情况、推进“证照分离”“多证合一”改革情况、“双随机一公开”监管制度落实情况和涉企执

法情况。

四是改善民生服务情况，包括开展“减证便民”行动情况、优化不动产交易登记专项改革和推进审批服务便利化情况。

五是“互联网+政务服务”建设情况，包括推行审批服务集中办理情况、推进信息系统整合和数据共享情况、政务服务网应用和提升审批效率情况以及审批服务标准化情况。



科摩罗姑娘的汉语缘

拉一莎在河南省人民医院学习药秤的使用（10月27日摄）。

“我从没见过这么多高楼大厦和这么宽的马路！”——这是拉一莎对中国的第一印象。

今年17岁的拉一莎来自印度洋岛国科摩罗。2016年，中国援非医疗人员治愈了拉一莎外婆的眼疾，从那时起，这位科摩罗姑娘就对中国产生了深深的向往。她找到当地孔子学院报名汉语课程，经过刻苦的学习，今年4月拉一莎夺得第十二届“汉语桥”世界中学生中文比赛科摩罗赛区预选赛冠军，并于近日来到河南郑州参加复赛，第一次踏上了中国的土地。除了比赛之外，拉一莎参加了主办方组织的各种游学活动，精湛的武术、传统的中医，拉一莎对很多中国传统文化都很好奇。

复赛上，拉一莎为观众演唱了一首中文歌曲《祝你平安》。善良的拉一莎说，这首歌寄托了她对中国和科摩罗两国人民的祝福。“我的理想是到中国留学，最好可以学习医学，像救治我外婆的中国医生一样，去帮助更多的病人！”

新华社记者 李嘉南 摄

郑州：

12月起不按要求投放生活垃圾将被罚款

新华社郑州10月29日电（记者双瑞）记者从河南省郑州市城市管理局获悉，《郑州市城市生活垃圾分类管理办法》将于今年12月1日起施行，不按要求投放垃圾，将对单位处1000元以上3000元以下罚款，对个人处50元罚款。

该办法主要适用于已经开展垃圾分类的小区、公共单位和公共区域。根据规定，生活垃圾应当分类投放、收集、运输和处置。不按要求投放的，由城市管理综合执法部门责令改正，拒不改正的，将处以相应罚款。

此外，生活垃圾收集、运输单位未按照规定的时间或者路线收集、运输生活垃圾的，由城市管理综合执法部门责令限期改正，处5000元以上

10000元以下罚款。

郑州市生活垃圾分类工作推进领导小组办公室工作人员介绍，按照要求，今年底前中心城区生活垃圾分类覆盖率不低于70%，明年年底前生活垃圾分类覆盖率不低于95%。截至9月底，郑州市中心城区生活垃圾分类覆盖率达74.11%。

目前，除未开展生活垃圾分类的居民小区以外，郑州市所有公共单位、公共区域都已经或正在实施生活垃圾强制分类。

相关部门提醒，在市政道路、广场、公园、机场、车站、各类办事大厅等公共区域，只设有可回收物、其他垃圾两类容器，市民可将手头的厨余垃圾和有害垃圾带至单位、企业或者家中再分类投放。

全国首套记账式货车ETC设备在河南发行

新华社郑州10月29日电（记者张浩然）记者从河南省交通运输厅获悉，28日，全国首套记账式货车ETC设备在河南发行并完成安装，标志着河南省在深化收费公路制度改革、取消高速公路省界收费站工作上又迈出实质性一步。

据了解，此前市场上针对货车用户发行的ETC为单卡模式，即只有ETC卡而没有车载电子标签。这样的ETC卡，仅解决了货车司机的非现金缴费，却无法实现不停车缴费通行。河南发行的这套记账式货车ETC设备是车

载电子标签和ETC卡套装。自2020年1月1日起，免费安装该设备后的货车可通行ETC车道，实现高速公路不停车快捷通行。

据河南省交通运输厅有关负责人介绍，为进一步促进物流业提质增效，河南省交通运输厅按照河南省委省政府和交通运输部的工作部署，迅速启动货车ETC推广发行工作，经过前期系统升级、完善授信等工作，成功实现全国首套记账式货车ETC设备在河南发行并完成安装。

以色列到郑州开通货运航线

新华社郑州10月29日电（记者刘怀丕）记者从河南省机场集团获悉，以色列CAL航空公司5C811航班从特拉维夫起飞，近日顺利降落在郑州机场，这标志着以色列到郑州开通货运航线，也是该公司在中国大陆的第一个全货机货运航线。

这次首航执飞机型为B747-400全货机，最大业载105吨，主要运载欧洲汽车零配件与邮件货物。河南省机场集团相关负责人介绍，这条航线每周计划执行2班，进一步完善了郑州

机场货运航线网络，将助力郑州机场打造汽车零配件、邮件等口岸，更好地融入“一带一路”建设。

据了解，以色列CAL航空公司是一家全货运航空公司，总部设在以色列特拉维夫机场，主要从事国际定期、包机空运服务，服务种类涵盖普货与各种特殊、特种货物。

截至目前，郑州机场已开通全货机航线34条，货运通航城市40个，基本形成了横跨欧美亚三大经济区、覆盖全球主要经济体的货运航线网络。

伊拉克首都巴格达开始实施宵禁

当地时间10月28日，在伊拉克首都巴格达，示威者参加抗议活动。

负责维护伊拉克首都巴格达安全的巴格达行动指挥部28日宣布，鉴于伊拉克多地大规模示威抗议活动仍在持续，从当晚开始在巴格达实施宵禁。

新华社发

